

ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ НА ПОЛЯХ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 108 (3662)

СУББОТА, 11 сентября 1971 года.

Цена
2 коп.

И ДОЖДЬ НИПОЧЕМ

Почти весь день 9 сентября накрапывал нудный дождик. Настроение у людей, что работают на полях Топольского отделения не ахти какое. Но в валках лежит много хлеба да и какого хлеба! Намолот — все двадцать пять центнеров с гектара. Вот почему все девять комбайнеров отделения, часто останавливаясь для прочистки барабанов, элеваторов и т. д., медленно ведут машины вдоль валков пшеницы. В поле все — и управляющий М.Г. Мерзляков, и механик А.Н. Письменко, и наладчики, и специальные помощники комбайнеров. Дождь все брызжет, а комбайны молотят хлеб.

Умеют топольцы преодолевать трудности.

(Наш корр.).

МЫ В КАБИНЕ нового «ЗИЛ-130». Дорога до Шеломков хорошая. Машина идет быстро, в разговорах незаметно идет время.

Машина из колонны дальневосточников. Владимир — так зовут нашего водителя, рассказывает, что совхозу выделено 70 автомобилей различных марок. Парк в основном новый, да и техническая служба хорошо укомплектована. Только слесарей 10, есть электросварщик.

— Государство не жалеет средств для быстрой уборки урожая, — продолжает Владимир. — Только доставка наших машин сюда по железной дороге стоит 17 тысяч рублей... А здесь нам приходится работать не на полную нагрузку.

Слова водителя подтвердились еще в пути до Шеломков.

Несмотря на ненастье

Хорошей славой в нашем хозяйстве пользуется коллектив механизаторов из Ашпатской бригады. Каждый из комбайнеров на период уборочной страды взял повышенные социалистические обязательства — убрать 350—400 гектаров зерновых и намолотить 5000—6000 центнеров зерна.

Слово механизаторов не расходится с делом. Несмотря на неустойчивую погоду почти каждый из них ежедневно скашивает по 8—10 гектаров. Отлично работают Жданов Виктор, Глушков Михаил, коммунист В. Санько, комсомолец Пашин Иван и другие.

А. ЧУГУЕВ.

ОТЗЫВЧИВОСТЬ

Случается, что на зерносушилке первого отделения Шеломковского совхоза не хватает рабочих рук. По просьбе управляющего отделением В.В. Полозова секретарь комсомольской организации Виктор Дорох не раз приходил на помощь вместе с Альбиной Абраменко, Тоней Монаховой, Натасей Гончаровой, Галей Мотошовой, Николаем Окладниковым.

В один из последних дней комсомольцы упорно трудились на разгрузке зерна с автомашин.

А. ВЕДРИНЦЕВА.

ХЛЕБНЫЙ МАРШРУТ «ДЗЕРЖИНЦА»

ПОРОЖНИЕ РЕЙСЫ

Несколько раз он останавливал встречные автомашины своей колонны, интересовался, где есть зерно для вывозки на хлебоприемный пункт... После обеда мы вновь встретились со знакомым водителем. До часу дня он сделал только два рейса Шеломки — Дзержинское, перевез 12 тонн зерна.

Третий раз машину в Шеломках грузить отказались — нет зерна. Вернее, есть, но оно предназначено на семена. Девушки с зернотока пытались связаться с другими отделениями, чтобы узнать, где можно нагрузить зерно. Однако их усилия не увенчались успехами. На свой страх и риск водитель решил ехать в Батовское отделение.

Весовщик Нина Брылева сообщила, что хлеба для отправки нет. Сегодня пришло с поля всего три машины с зерном. И те с семенного участка. На поле в прошлый редкий погожий день работало

шесть комбайнов. За ними закреплено пять автомашин. И весовщик и сушильщик Виктор Иванович Орловский утверждают, что вчера машины не успевали отвозить зерно от комбайнов, приходилось сыпать его на землю.

И это в то время, когда ежедневно около 6-10 машин курсируют по дорогам совхоза порожняком: водители ищут зерно для вывозки. Более чем странная организация грузоперевозок, даже преступная! Особенно в нынешних условиях страды, когда каждое зерно на вес золота.

Из Батова машина вернулась в Шеломки порожней: ни в Канарай, ни в Большую Степь ехать не было смысла: зерна и там не было. Водитель хмурился: 40 километров порожняком. В такое горячее время зря сожжено горючее, потеряно драгоценное рабочее время. А главное — не вывезено зерно. Вернее, оно еще не убрано.

Под вечер мы оказались на

пшеничном поле, что под Шеломками. Здесь под руководством бригадира Николая Горбатенко семеро механизаторов вели прямое комбайнирование. Стояла восемь автомашин. Каждая берет за рейс по четыре-пять комбайновых бункеров зерна. Это сорок бункеров. Сколько же времени надо ждать, чтобы загрузить машины? Не стоит считать. Ясно одно: добрая половина машин может хлеб возить в Дзержинское.

У комбайна нас окружили шоферы — дальневосточники. Их главная претензия к руководству совхоза: нет работы... Да в этом мы и сами убедились.

Почему же ее нет? Оказывается, комбайнеры заканчивают уборку в 9-10 часов вечера. Даже в погожие дни. Хотя, например, вчера можно было жать до 12, до часу ночи. Только нужно было организовать работу людей и механизмов. В первую очередь обеспечить людей горячим

обедом и ужином. А получилось, что на сегодня (9 сентября) обещали привезти ужин, но к пяти часам вечера даже обеда еще не было. И приходится механизаторам питаться сухой корочкой. И стоит на корню, лежит в валках пшеница. А руководители еще разворачиваются...

Пора навести порядок в организации труда, обеспечить работой всех шоферов. Для этого нужно умело маневрировать уборочной техникой, использовать с максимальной нагрузкой каждый погожий час. Есть и еще одно предложение: если все 70 машин загрузить не удастся, то не отправлять ли часть из них туда, где они нужны позарез. Чтобы «ЗИЛ-130» на 30 километров делал с грузом не один-два рейса в день, а по четыре-пять (по норме). Впрочем, шоферы дальневосточники с удовольствием будут делать по 6-7, а то и 8 рейсов, прихватывая для работы и часы своего отдыха. Об этом они заявили единогласно.

А. ДЕРЕШЕВ.

Е. СИЗОВА.

сборкоры газеты.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ДЗЕРЖИНСКИЙ—ТАСЕЕВСКИЙ

ком—37,7.

УБРАНО ЗЕРНОВЫХ в процентах к уборочной площади в Дзержинском районе—35,0, в Тасеев-

ВСПАХАНО ЗЯБИ в процентах к плану в Дзержинском районе—38,7, в Тасеевском—39.

12 сентября — День танкистов

Броневой щит Родины

Советские танковые войска выросли из небольших броневых отрядов, которые возникли в Красной Армии еще во время гражданской войны. Сейчас танки — главная ударная сила советских сухопутных войск.

В годы Великой Отечественной войны танкисты приобрели богатый опыт решения разнообразных задач в сложных условиях боевой обстановки. Этот опыт успешно используется при обучении и воспитании молодых воинов. Поколения танкистов, пришедшие на смену ветеранам, свято хранят и приумножают славные традиции отцов.

Жизнь и деятельность одной из прославленных танковых дивизий — Кантемировской проходит под девизом:

«Береги кантемировца имя,

Честь гвардейскую свято храни,
Славу нашу делами своими
Множь, товарищ, и в мирные дни».

Советский народ неустанно укрепляет оборонное могущество нашей Родины, ее бронетан-

ковых войск. На основе последних достижений науки и техники созданы первоклассные машины, способные вести боевые действия в условиях любой местности, в любое время года и суток.

Советские танкисты постоянно совершенствуют свое воинское мастерство, умножают ряды отличников, классных специалистов — мастеров меткого огня и вождения боевых машин. В войсках растет число отличных подразделений и частей.

На снимке: командир танковой роты офицер коммунист Е. А. Школовой ставит задачу командирам танковых экипажей.

Фотохроника ТАСС.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. В мергельском селе Ахалсепели живут пятьдесят два Героя Социалистического Труда. Родина высоко оценила ветеранов колхозного производства, покоривших природу, создавших Новое село (так переводится на русский язык Ахалсепели). На месте топей и болот они разбили чайные плантации, рассадил цитрусовые и тунговые роши.

Сейчас колхоз имени Ленина — один из лучших в Зугдидском районе. Здесь добились стабильных рекордных урожаев «зеленого золота».

990 тысяч рублей — на сто тысяч больше плана — таков доход колхоза имени Ленина

за прошедшую пятилетку. Только в минувшем году государству продано сверх плана 220 тонн чайного листа, 106 тонн плодов тунга. Перевыполнены задания по производству молока, мяса, кукурузы. Значительно снизилась себестоимость центнера продукции растениеводства.

В успехах сегодняшнего Ахалсепели труд и ветеранов и тех, кто пришел им на смену — детей и внуков Героев.

На снимке: колхозные ветераны — Герои Социалистического Труда (слева направо в первом ряду) — Домника Кадария, Елена Читанава, Любовь Сахокия, Антимоз Рогава, Тамара Купуня, Лили Ревия,



Дуня Макацария, Чутти Рогава и Минодара Кадария. Во втором ряду — Шалва Чургулия, Партен Кадария, Владимир Козуа, Соня Давитаия, Хута Хвингия, Иродий Чургулия, Ольга Купуня, Владимир Макацария, Дуня Рогава и Домника Бебурия.

Фото И. ДАВИТАШВИЛИ
и Г. КИКВАДЗЕ.

(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

КОММУНИСТЫ — ВПЕРЕДИ

Оживленно, с большой активностью прошло у нас партийное собрание во второй половине августа, на котором механизаторы обсуждали план и сроки проведения уборки хлебов. Приняты определенные решения, главное внимание в которых обращено на широкое развертывание социалистического соревнования среди трудящихся хозяйства. Коммунисты и беспартийные механизаторы ознакомились с условиями соревнования, которые предусматривают как моральные, так и материальные поощрения.

В самую напряженную пору для хлеборобов коммунисты встали на трудовую вахту, возглавили социалистическое соревнование. Каждый из них взял индивидуальные обязательства по уборке зерновых. Так, комбайнер А.М. Макаренко обязуется намолотить 3500 центнеров с площади 300 гектаров. Более высокие обязательства взяли комбайнеры А.В. Поздеев и С.П. Нефедов, которые решили с такой же площади намолотить

4800-4900 центнеров пшеницы.

Сроки уборки зерновых на исходе. Но крайне неблагоприятные погодные условия сдерживают выполнение социалистических обязательств. Каждый день льет дождь. Все беспокоится о судьбе хлеба, который еще в поле. Рано просыпаются люди, с надеждой смотрят на пробивающиеся сквозь тучи лучи солнца. Умело используется каждая погожая минута.

Седьмого сентября после нескольких дождливых дней небо прояснилось. Еще только начало рассветать, а люди и техника уже в поле. Колхозники переворачивают и рыхлят валки, чтобы быстрее просыхали колосья. Механизаторы проверяют комбайны, чтобы они были в полной готовности для обмолота зерна. В семь часов вечера комбайнеры приступили к подборке валков. До 11 часов вечера 18 комбайнов убрали хлеб с 180 гектаров. Механизаторы потрудились на славу. Как правило, и здесь механизаторы равнялись по коммунистам, кото-

рые задавали тон в соревновании, — это А.П. Бондяев, Н.Н. Уткин, кандидат в члены КПСС А. Поздеев и другие. Коммунист А. Макаренко на шестое сентября срезал жаткой 217 гектаров пшеницы. Это — неплохой результат. Рядом со старшими товарищами отлично работают комсомольцы студент сельскохозяйственного техникума В. Туровец, который проходит у нас практику, В. Ольховка и другие.

Коммунисты нашего хозяйства проникнуты большим чувством ответственности за то, чтобы как можно лучше, организованнее завершить уборку зерновых культур с полей. Вся наглядная агитация мобилизует трудящихся на перевыполнение заданий при уборке урожая. Политинформаторы в короткие минуты отдыха в обеденный перерыв рассказывают механизаторам о трудовых делах всего колхоза, бригады, или в целом района.

Пример коммунистов, хорошая организация труда, моральные и материальные поощрения, пропаганда передового опыта — все это является большим стимулом к хорошим трудовым делам коллектива тружеников нашего колхоза.

А. МЯСОЕДОВ,
секретарь парткома
колхоза «Красный маяк».

ЗЕРКАЛО РАБОЧЕЙ БИОГРАФИИ

Трудовые книжки. Их небольшие страницы являются как бы отражением рабочей биографии каждого человека. Откроем лишь несколько книжек и по коротким записям проследим судьбы людей.

Григорий Филиппович Капранов трудится в нашем коллективе уже двенадцать лет. В графе «Сведения о работе» в его трудовой книжке всего одна запись: «Принят в Дзержинскую МСО плотником...». Потом еще сказано о получении разряда.

Григорий Филиппович уважаемый в коллективе человек, и в этом году его труд отмечен медалью «За трудовую доблесть». Об этом говорится и в трудовой книжке, но уже в другой графе —

«Сведения о награждениях и поощрениях». Наград у Григория Филипповича много, и поэтому для их регистрации в книжке есть даже специальный вкладыш.

Николай Владимирович Модист работает в ПМК «Крайколхозстрой» с 1963 года. В этом году он также удостоен высокой правительственной награды — медали «За трудовое отличие». В его трудовой книжке шесть записей, а у шофера А. Н. Соловьева — 36. Но содержание их совершенно различное. У Модиста не хватило листов для записи поощрений, а у Соловьева — увольнений и приемов.

Очень уж много в книжке Соловьева Александра Ни-

кандровича таких записей: «Уволен за прогулы» и «По собственному желанию». Но путь лодыря и прогульщика еще не закончен. Недавно поведение Соловьева обсуждалось на заседании местного комитета мехколхозны. Членам местного комитета почему-то стало его жалко, дали согласие на увольнение по собственному желанию. А Соловьев взял да и подвел своих заступников. Взял свое заявление обратно и вышел на работу. Поработал два-три дня и снова затяжной прогул. А 31 августа от Соловьева поступила новая бумажка: «Прошу рассмотреть мое заявление и уволить с работы по собственному желанию, в чем прошу не отказать».

И снова закрутилось колесо...

П. ПАТЮКОВ,
секретарь парторганизации
ПМК «Крайколхозстрой».

ТРУДОМ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Разные грузы везут машины по нашим дорогам. И можно иногда видеть в кузовах грузовиков выстроившиеся в несколько рядов простые деревянные бочки. В них живица.

Труд многих людей нужен, чтобы бочки эти стояли так вот в кузове. Здесь поработали и вздымщики, и возчики, и бондарки. Но есть работа, о которой не все знают.

Бочки, прежде чем они примут живицу, эмалируют изнутри. Только не путайте это с эмалировкой посуды. Татьяна Ивановна Черепанова живет в Канарае. Она и эмалирует бочки под живицу.

Сейчас сентябрь. Через две недели заканчивается сезон подочки. Давно позади самый «урожайный» для вздымщиков июль. Но живица по-прежнему стекает в воронки, хотя лес стал менее щедрым. Вот и нужны бочки под живицу.

Каждый вечер выкатывает Татьяна Ивановна из бондарки только что изготовленные бочки. Возле не-

большой речки стоят совсем нехитрые приспособления: желоб и котел. В котле варится столярный клей, совсем такой же, каким пользуются столяры.

Татьяна Ивановна особой меркой отмеряет разогретый клей и наливает его через небольшое круглое отверстие внутрь бочки. Затем начинает «качать», то есть катать бочку и переворачивать. Раствор клея расходуется по стенкам. Затем Татьяна Ивановна кладет бочку на желоб. Есть в дне бочки с самого краю совсем маленькое отверстие. Через него и вытекает лишний клей.

На другой день утром, Татьяна Ивановна заливает в бочки раствор формалина...

О работе Татьяны Ивановны Черепановой знают немногие, но бочки, которые она эмалирует, примут затем живицу, добытую вздымщиками трех лесопунктов Дзержинского леспромпхоза: Канарайского, Батовского и Центрального. **Н. МЕЩЕРСКИЙ.**

КАК МАМА

Ребята притихли. Сложив маленькие ручонки на столике, внимательно слушают свою воспитательницу.

— Одеяло убежало, улетела простыня. — Начинает воспитательница рассказ...

Детишки молчат, им сейчас видится, что их одеяло тоже убежало с коечки.

Очень любят дети свою воспитательницу Марию Кирилловну Кузнецову. Она, как мама, каждого приласкает, а где надо и пожурит.

Мария Кирилловна работает воспитательницей в Дзержинском детском доме. Кажется, совсем недавно пришла сюда на работу, а минуло уже с того памятного дня тринадцать лет.

Интересно наблюдать за этой женщиной, когда она находится в кругу детей. С ними она вся преображается. На какое-то время она просто забывает себя и превращается в беззаботную играющую девчурку.

Мария Кирилловна любит своих питомцев, постоянно прививает им чувство коллективизма, товарищества, воспитывает у них любовь к труду, учит их рассказывать сказки, стихи, петь и веселиться. И они благодарны ей за это.

Как воспитательница, М. К. Кузнецова совершенствует свои знания в педагогике и психологии, систематически и последовательно следит за методической литературой.

В детском доме работать нелегко. И вы знаете, почему. Ведь здесь надо делать все по-матерински, чтобы ребяташки не были одиноки. И Марии Кирилловне это удается. Много детских ручонков тянется к ней, много лиц обращено к ней и все эти девочки и мальчики находят у нее тепло и ласку.

Остается пожелать Марии Кирилловне и в дальнейшем успехов в воспитании дошкольников.

Н. НЕХИНА,
директор детского дома.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Праздник танкистов

В ознаменование выдающихся заслуг бронетанковых войск в борьбе с врагами нашей Родины четверть века назад учрежден праздник — День танкистов. Созданные по указанию В. И. Ленина советские бронетанковые войска вместе со всеми Вооруженными Силами прошли славный боевой путь.

Совершив вероломное нападение на нашу Родину, командование вермахта бросило против Красной Армии основную массу войск Германии и ее сателлитов. На вооружении фашистских войск имелось почти четыре тысячи танков и самоходных орудий. Они были сосредоточены в плотных, компактных группировках, что обеспечивало им многократное превосходство на направлениях главных ударов.

К началу Великой Отечественной войны Красная Армия располагала отличными боевыми машинами — танками Т-34 и КВ. Таких машин войска получили около 1900. Но этого было недостаточно, чтобы сдерживать натиск бронированных полчищ врага, имевших к тому же превосходство во всех других видах оружия.

Советские танкисты храбро сражались против фашистов, перема-

львая живую силу и технику врага. За доблестное выполнение боевых заданий в битве под Москвой 4-я, 8-я и 9-я танковые бригады и 1-я моторизованная московская Пролетарская дивизия были преобразованы в гвардейские.

В боях с фашистами закалялся и мужал личный состав бронетанковых войск, росло боевое мастерство командного состава, воспитывалась целая плеяда прославленных танковых военачальников. Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили заслуги танкистов в завоевании Победы. Более 250 тысяч из них были награждены орденами и медалями. Свыше 1140 воинам танковых войск присвоено звание Героя Советского Союза, а 16 из них удостоены этого звания дважды.

В современных условиях роль и значение танковых войск не только не уменьшились, а значительно возросли. Они объективно оказались одним из самых «живучих» родов войск, наиболее приспособлены для высокоманевренных боевых действий, с применением как обычных средств борьбы, так и ядерного оружия.

Советская армия сегодня имеет в

своем составе такие бронетанковые соединения, которые по организации, количеству и качеству техники, по маневренности и ударной силе, а также по обученности личного состава значительно превосходят подобные им соединения зарубежных армий.

Близко к сердцу советские люди приняли решения XXIV съезда КПСС. Новый пятилетний план призван обеспечить и дальнейший рост оборонной мощи Отчизны, еще более надежно оградить Советское государство и другие страны социалистического содружества от опасности империалистической агрессии. «Все, что создано народом, должно быть надежно защищено», — сказал на съезде партии товарищ Л. И. Брежнев.

Живым воплощением этих слов стало широко развернувшееся в Вооруженных Силах, в том числе и в танковых войсках, соревнование за отличную учебу и службу. В ходе этого соревнования советские танкисты продолжают совершенствовать свое боевое мастерство, повышать свою боевую готовность.

(Корр. ТАСС).

Минувшая война показала, какой грозной ударной силой обладают танки. Сейчас в ходе полевых занятий и учений танкисты овладевают мастерством вождения бронированных машин по пересеченной, изобилующей различными препятствиями местности, учатся по-фронтовому действовать на поле боя.

На снимке: танки преодолевают противотанковый ров.



Фотохроника ТАСС.

БЪЕМ ТРЕВОГУ

Беспечность к добру не приводит

Немало хлопот сейчас у животноводов. И больше всего их там, где руководители и специалисты хозяйств заблаговременно не подумали о подготовке ферм к зимовке скота. Дождь, слегка раньше обычного требуют поставить животных на стойловое содержание. Поставить организовано, без снижения продуктивности скота.

Серьезное беспокойство вызывают первые дни содержания животных в базах в колхозе «Заря коммунизма». Хотя здесь почти все животноводческие помещения новые. Так, в Нижнетанайской бригаде (бригадир т. Пелевин и животновод т. Гриднева) дойные гурты поставлены в абсолютно неподготовленные базы. В коровнике, который эксплуатируется только второй год, уже сломаны ворота, из-за варварского хранения и использования транспортера он на второй день работы сломался, в помещении нет воды, в обеих коровниках помещения для молочной посуды и аппаратуры находятся в антисанитарном состоянии, она развешена гирляндами по коровникам. Нерегулярно и в недостаточном количестве дается коровам подкормка. Красные уголки завалены всяким хламом, с доярками не проведено ни совещание, ни беседа об их задачах на зимний период.

За пять последних дней надой молока в бригаде снизился на 0,7 килограмма и составляет на 7-е сентября по 5,1 килограмма от каждой коровы. Здесь не выполняются правила профилактики заболеваний, не ведется борьба за сохранение телят, особенно новорожденных. Родильные отделения

не работают, отел коров начался принимать прямо в ряду. Только за восемь месяцев года здесь пало 10,9 процента всех телят.

Животновод бригады тов. Гриднева вместо наведения порядка на ферме занимается другим делом. Так, 7 сентября она ездил в Держинское за сливками для столовой. Не выполняет своих обязанностей и зоотехник по племенному учету тов. Гордюшко. Проблемы молока для определения жирности трехмесячной давности до сих пор лежат в пузырьках, изомильный спирт и аппаратура молочной лаборатории валяется в общедоступных местах (имеются случаи отравления этим спиртом), быки-производители пасутся с маловозрастными телками. А в это время т. Гордюшко выполняет обязанности кондуктора слезебного (!) автобуса.

Такое же положение и в Семеновской бригаде. Но там, под руководством старого работника животноводства т. Пятаева, пошли еще дальше: стали умышленно травить скот, давая ему силосную массу, которая только неделю назад была заложена. Доярки протестуют, а тт. Пятаев и Букалов (животновод и бригадир) силой власти заставляют давать скоту горячий силос.

Что при этом происходит? Под воздействием громадного количества аэробных и анаэробных бактерий в силосной массе происходят окислительные процессы, что повышает ее температуру. При этом происходят изменения корма: гнилостные, брожение молочнокислое и масляно-кислое. Когда силос холодный, это означает, что бактерии использовали все энер-

гетические вещества для своей жизнедеятельности или в результате ее создали губительную для себя среду. При скармливании холодного силоса, гнилой выбрасывается, или животные сами не поедают его.

При плохой трамбовке в силосе накапливается много масляной кислоты, а когда ее наличие превышает допустимые нормы, дата силоса ограничивается или совсем прекращается. В горячем силосе находится большое количество промежуточных продуктов жизнедеятельности микроорганизмов, многие из них — яд для животных. Дело почти не кончается падением животных, но на борьбу с ядами они расходуют много энергии, а на получение продукции ее уже не остается. В результате теряется продуктивность. И восстановить ее можно только после следующего растела.

— Я обращаюсь ко всем работникам животноводства района: **не повторяйте ошибок семеновских руководителей, начинайте кормить животных силосом только по разрешению главных специалистов.**

В хозяйстве нынче сложилось тяжелое финансовое положение. Чтобы выйти из него, надо резко увеличить производство продукции, в первую очередь, животноводческой. Но и здесь дела не блестящи. В колхозе не закуплено ни одной головы крупного рогатого скота у населения для дощивания (в районе — 1255 голов), не выполняется план выходного поголовья коров. В Нижнем Танае половина коровника пустует, а в Семеновской бригаде нетелят телятся прямо в гуртах телок. Хозяйства района заканчивают

тур случки свиноматок для получения опороса в январе 1972 года (случено 900 свиноматок), а в колхозе не случено ни одной свиноматки. Мотивируют это отсутствием помещений, а в Танае пустует база на 400—500 голов откормочного молодняка.

При быстром росте поголовья свиней и недостатке помещений хозяйства вынуждены сдавать маловесных свиней. Правительство учло это и разработало меры материальной заинтересованности: подвинки весом до 50 килограммов будут приниматься по цене на 25 процентов выше, чем более высоких весовых категорий (не по 148 рублей за центнер, а по 185). Если колхоз в январе получит, как запланировано, поросят, то за 500 голов весом по 50 килограммов, хозяйство выручит 46250 рублей (по 185 рублей за центнер). Если же опороса не будет в январе, а свиноголовье задержат до среднесуточного веса в 70 килограммов, то колхозу надо будет сдать на эту сумму 450 голов (по 148 рублей за центнер). Но после такой сдачи хозяйству нечего будет сдавать в дальнейшем. Так правильно ли ведут себя руководители и специалисты колхоза, не планируя январский опорос? Нет, неправильно. Ибо они при этом потеряют 46250 рублей денег, а главное — не выполнят государственных планов в 1972 году. Пора изменить такую «самодеятельность» руководителей и специалистов колхоза «Заря коммунизма», направить ее в правильное русло.

А. МЕТЕЛЕНКО,
главный зоотехник
райсельхозуправления.

ПОЧТИ

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ ВЫИГРЫШЕЙ

В городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах Российской Федерации началась продажа билетов шестого выпуска денежно-вещевой лотереи 1971 года. Тираж выигрышей составит 15—16 октября в Вологде.

В Министерстве финансов республики корреспонденту ТАСС сообщили, что по этому выпуску лотереи разыгрывается 4.963.200 денежных и вещевых выигрышей. 88 обладателей «счастливых» билетов станут владельцами автомобилей «Москвич-412» и «Запорожец».

Среди других крупных выигрышей — 308 мотоциклов разных марок, 1980 холодильников, 220 телевизоров, 440 стиральных машин. Владельцы других выигравших билетов получат 44 пианино, 220 магнитофонов, 220 радиоприемников, 484 часов разных марок и еще много ценных вещей.

Кроме того, по лотерее разыгрываются денежные выигрыши, в том числе крупные — 500, 250, 100 рублей.

До конца года по денежно-вещевой лотерее будет проведено еще один тираж выигрышей. Он состоится 30 ноября — 1 декабря в Новгороде.

Приобретайте билеты шестого выпуска денежно-вещевой лотереи 1971 года.

К 30-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ГВАРДИИ

В боях рожденная

Среди Ваших друзей и знакомых наверняка есть ветераны минувшей войны, которые сражались против фашистов в рядах гвардейских частей и соединений. Среди Ваших друзей и знакомых есть солдаты и офицеры, несущие ныне службу в гвардейских полках и дивизиях, на гвардейских кораблях. Не забудьте 18 сентября поздравить их с праздником — Днем рождения Советской гвардии.

В грозных боях Великой Отечественной войны родилась Советская гвардия. Тогда, тридцать лет назад, Родина переживала тяжелые дни. Войска гитлеровской Германии оккупировали часть нашей террито-

рии. Тогда фашисты мечтали еще до наступления зимы захватить Москву, как захватили до этого более десятка столиц европейских государств.

10 июля началось знаменитое Смоленское сражение, продолжавшееся почти до середины сентября. В ходе него Красная Армия проявила величайшую стойкость, нанесла фашистским войскам ряд чувствительных контрударов. Особенно жестокие бои развернулись в районе Ельни, которую противник стремился удержать любой ценой. В начале сентября ельнинская группировка врага была разгромлена. В этих боях родилась Советская гвардия. За стойкость

в обороне, мужество и отвагу в наступлении четыре стрелковые дивизии Западного направления — 100, 127, 153 и 161-я — 18 сентября первыми среди советских соединений были преобразованы в 1, 2, 3 и 4-ю гвардейские дивизии.

В кровопролитных боях с ненавистным врагом советские войска мужали, набирались опыта, закалялись, овладевали новыми видами оружия и новыми приемами борьбы. К весне 1943 года в армии и на флоте имелось уже более трехсот гвардейских частей и соединений. Как правило, они выполняли самые сложные боевые задачи, отличались железной воинской дисциплиной и организо-

ванностью. Там, где оборонялась гвардия, враг не проходил. Там, где наступала гвардия, — враг отступал.

Командование Вооруженными Силами, политические органы Советской Армии и Военно-Морского флота придавали большое значение распространению опыта гвардейских частей и соединений. Используя этот опыт, вслед за стрелками, танкистами и летчиками, гвардейские знамена получали представители других видов и родов войск — моряки, артиллеристы, кавалеристы, связисты, саперы, железнодорожники. Минометным дивизионам реактивной артиллерии звание гвардейских присваивалось еще при формировании. Этим подчеркивалось огромное значение нового грозного оружия, по-

лучившего в народе название «Катюша».

В последний период войны, закончившейся полным разгромом гитлеровской Германии, Советская гвардия в сухопутных войсках и авиации представляла 17 общевойсковых и танковых армий, свыше трехсот соединений. Военно-морской флот имел в своем составе 78 гвардейских соединений, частей и кораблей.

Более четверти века советский народ живет в условиях мира. Его мирный труд зорко и надежно охраняют Вооруженные Силы. В их составе имеются гвардейские соединения и части. И в мирное время гвардейцы демонстрируют на маневрах и войсковых учениях высокую боевую выучку и высокую боевую готовность.

В. БЕЛЯЕВ.
(ТАСС).

Часы Пушкина

В Тригорском парке, входящем в пушкинский музей-заповедник, с особой тщательностью восстанавливаются зеленые солнечные часы — удивительнейший парковый памятник пушкинской эпохи.

ФУТБОЛ—ФУТБОЛ

Встретились соперники

Недавно футболисты совхоза имени Дзержинского вновь встречались с командой ПМК «Крайколхозстрой». Предыдущая встреча закончилась со счетом 8:1 в пользу хозяев поля—совхозных футболистов. Пять мячей в этой игре забил Л. Титов.

А на этот раз совхозные футболисты были гостями. Дома, как говорится, и стены помогают. Как же разрешился исход матча?

Футболисты совхозной команды снова продемонстрировали слаженную и четкую игру. Они доминировали на поле все 90 минут. Первая половина матча закончилась со счетом 3:0 в пользу гостей. Второй тайм футболисты совхоза им. Дзержинского начали быстрыми проходами по центру поля. Сильным ударом ногой со значительного расстояния П.Трещенко посылает мяч в ворота команды ПМК. Удар!.. Снова удар... Но вратарь парирует. Следует еще один удар из-за линии штрафной. П.Трещенко снова увеличивает счет.

За оставшееся время футболисты ПМК сумели забить два мяча в ворота совхозной команды. Но их вратарю еще дважды пришлось вынимать мяч из сетки своих ворот. Матч закончился со счетом 6:2 в пользу команды совхоза имени Дзержинского.

А. ПОДОЙНИКОВ,
секретарь комитета комсомола совхоза имени Дзержинского.

свидетель жизни опального поэта в псковской деревне. В беседе с корреспондентом ТАСС Н. Миловым директор музея — заповедника, заслуженный работник культуры Российской Федерации С. С. Гейченко сказал:

— Культурой солнечных часов издревле славилась Русь. Делались эти часы из камня, дерева, устанавливались в строго определенной плоскости. Тень шеста, меняя свое направление при перемещении солнца, «отсчитывала» по нанесенным на земле или камнях отметкам точное время. Солнечные часы музея — заповедника, которые любовно называют тригорскими часами Пуш-

кина, по своей конструкции уникальны. Ученых и специалистов давно удивляет тщательность их планировки и построения.

Парковеду К. Бобровниковой удалось доказать, что тригорские часы Пушкина и рядом находящийся с ними «дуб уединенный» некогда представляли единое целое. Расположения «дуба уединенного» и его собратьев, раскинувших свою крону вокруг «циферблата» зеленых часов, взаимосвязаны с аллеей, проложенной строго по пулковскому меридиану. Эти выводы легли в основу восстановительных работ, которые ведут парковеды Москвы и Ленинграда, чтобы придать тригорским часам А. С. Пушкина первозданный вид.

Нам отвечают: меры приняты

В 85-м номере газеты «Дзержинец» были опубликованы статьи «Это не может не волновать» и «Странное спокойствие».

Секретарь парткома Дзержинского леспромхоза Гриневич Н. А. сообщил редакции, что данные материалы обсуждались на заседании парткома. Выступление газеты признано правильным. Руководству леспромхоза предложено улучшить организацию труда на всех участках производства, усилить охрану социалистической собственности.

Партийным комитетом намечены меры по улучшению воспитательной работы в коллективе.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

11 сентября
Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Для школьников. «Фестиваль юных». 12.30 — Для детей. «Приключения Тома Сойера». Художественный фильм. 14.00 — «Наш современник». Телевизионный очерк о докторе медицинских наук М. К. Копыловой. 14.45 — Программа Тюменской студии телевидения. 15.45 — «Музыкальные встречи». Песни композитора А. Эшпая. 16.20 — Новости. 16.40 — Международная панорама. 17.10 — Концерт. 17.30 — «Варшавский водевиль». Премьера телевизионного спектакля.

19.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Торпедо» (М) — «Динамо» (М). 20.45 — «Поют «Романтики». Концерт (до 21.00).

Из Красноярск:

21.00 — «Мы любим искусство». Телевизионный университет культуры. 22.00 — Телевизионный музыкальный фильм «Танцевальная галерея».

Из Москвы:

22.30 — Международные соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских. 23.30 — «Время». Информационная программа (до 24.00).

12 сентября

Из Москвы:

12.00 — Новости. 12.05 — Для детей. «Чудесная лесенка». Телевизионный фильм. Часть 1-я. 12.35 — Международные соревнования

по легкой атлетике на приз братьев Знаменских (в записи). 13.15 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. Смирнов. 14.00 — «Музыкальный киоск». 14.30 — Сегодня — День танкистов. 15.10 — Новости. 15.15 — В эфире «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 16.45 — «На войне как на войне». Художественный фильм. 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.10 — «Песня шагает с солдатом». Телевизионный музыкальный фильм.

Из Красноярск:

20.00 — Художественный фильм «Путь к сердцу».

Из Москвы:

21.30 — Международные соревнования по легкой атлетике на приз братьев Знаменских. 23.30 — «Время». Информационная программа (до 23.30).

ВЫПИСЫВАЙТЕ
ГАЗЕТУ

ДЗЕРЖИНЕЦ



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1972 ГОД
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ»
Подписная плата на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.
НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ!

Редактор

А. Ф. ФИЛЬКИН.

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

11—12 сентября

РЕШИТЕЛЬНАЯ
БАРЫШНЯ

Начало в 5-10, 7, 9 часов.

Утеряна корова мышасто-пестрая, на лбу звездочка треугольником, один рог короче.

Знающим сообщить: деревня Усолка, Каралькову.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4 027. Заказ 775.